

# 银川市发挥党建指导员作用 助力党建工作与业务工作同频共振

“符合什么样的条件可以列为白名单项目？白名单项目如何申请？”针对宁夏长城发展集团有限公司党支部的疑问，11月1日，银川市住房和城乡建设局党建指导员朱晶下沉企业，开展银川市促进房地产市场平稳健康发展政策解读。

“在党建指导员的帮助下，我们党支部从一星级党支部逐渐成长为三星级党支部，党建工作的思路更开阔了，做好党建工作推促企业发展的信心也更充沛了。”银川市成通建设工程有限公司党支部书记李卫丽说。今年以来，银川市住建局切实加强“两企三新”领域党建工作，聚焦非公企业党组织发展需求，不断修改完善《银川市住房和城乡建设系统非公企业党建指导员管理办法》，选优配强40名党建指导员下沉42家企业及社会组织，督促落实“两个覆盖”工作任务，不断加强非公企业和社会组织党组织建设，指导开展群团联谊活动。

除了宣传贯彻党的路线方针政策，党建指导员还充当着服务企业的“店小二”，帮助协调解决企业发展中遇到的瓶颈和问题。市住建党工委党

建指导员每月至少开展1次入企服务指导，在深入调研的基础上提出提升“两个覆盖”，强化“两抓两增”，促进企业生产经营的对策建议，设立问题台账，由“一个问题”推动解决“一类问题”。近3年来，党建指导员已帮助企业各类问题70余个。

在党建指导员的帮助指导下，市住建系统非公企业党组织现有五星级党组织3个，四星级党组织15个，三星级党组织30个，非公企业党组织单独组建率82.56%、党组织覆盖率95.35%、党建工作覆盖率100%，非公企业党组织标准化规范化建设深入推进，组织力、凝聚力、战斗力不断增强。

下一步，市住建局将继续发挥党建指导员桥梁纽带的作用，严格落实《银川市住房和城乡建设系统非公企业党建指导员管理办法》《关于进一步加强党建指导员工作的通知》等要求，推动“两企三新”领域党建指导员队伍不断扩大、覆盖面不断拓展、参与度不断深入，促进全市住建系统非公企业党建工作与业务工作同频共振。

记者 李鲲鹏

## 关注未成年人思想道德建设



## 感受科技魅力

11月1日，镇北堡镇华西希望小学的学生在体验各项科学实验。

当日，宁夏“蒲公英”科教育苗提质行动暨2024年宁夏青少年科学调查体验活动启动仪式在西夏区镇北堡镇华西希望小学启动，该活动是由自治区科协、自治区教育厅、自治区生态环境厅、自治区文明办、自治区团委联合主办的。此次活动为青少年提供了一个亲身接触科学的平台，激发了他们对科学探索的热情和兴趣。

记者 李靖 摄

## 银川综保区联合宁夏九鼎物流 首发中俄卡航“驼铃号”



银川综合保税区。资料图片

本报讯(记者 张斌斌)11月2日，宁夏友桥国际供应链有限公司自银川综合保税区首发宁夏银川——俄罗斯莫斯科“驼铃号”卡班。

宁夏友桥国际供应链有限公司由宁夏唯一一家5A级物流企业宁夏九鼎物流科技有限责任公司发起，联合全球货代企业邦联集团和湖北中玖运国际供应链公司在宁夏成立的跨境卡航平台。此次跨境运输在银川河东国际机场海关和银川综合保税区的大力支持下，确保了此次运输的顺利发运。

友桥国际的首次跨境公路运输为宁夏地区的物流产业发展起到了示范和引领作用。这将吸引更多的物流企业关注跨境物流业务，推动宁夏地区物流产业的升级和转型，提高物流产

业的整体发展水平。通过跨境公路运输加强宁夏与周边国家和地区的经济联系，有助于促进宁夏与其他地区的贸易往来，推动区域经济的协同发展。跨境物流业务的开展将带动相关产业的发展，如制造业、商贸业等，促进宁夏地区产业结构的优化升级，提高经济发展的质量和效益。预计每年由银川综保区开展保税集拼、仓储、进出口货物将达到10亿元。

据了解，跨境公路运输与传统的海运、空运相比，具有灵活性高、时效性强等优势，可以满足不同客户的需求。目前，该公司已在同步申请国际TIR运输资质，下一步，将在“一带一路”共建国家设立自己的车队，根据客户的需求设计更多的中欧、中俄、中亚卡航班列和定制化线路。

## 主动靠前服务 简化审批流程 “税动力”激活绿色食品加工产业新动能

今年以来，税务部门充分发挥税收职能作用，将便利高效、智能精细的服务贯穿进出口企业办税全流程，持续激活绿色食品加工产业发展新动能，护航银川综合保税区(以下简称“银川综保区”)内企业发展实现新突破。

“税收优惠政策切实减轻了企业负担，不断优化的税收服务更是让企业办理业务快捷高效。”10月31日，在银川综保区办税的宁夏君海油脂有限公司财务人员马莹告诉记者，得益于银川综保区的政策优势，该企业进口亚麻籽保税加工亚麻籽原油业务年产量达到2.5万吨，年销售额近1亿元，自2023年投产以来享受退税超20万元。

今年以来，税务部门主动靠前服务，通过“个性化”辅导全程链条提升退税质效，助力出口退税直达快享，缓解企业压力。“今年前8个月，我们已经完成贸易额超过1000万美元，土豆、洋葱、辣根等脱水产品销往俄罗斯、韩国、泰国、阿根廷等多个国家。税务部门主动对接，从纳税申报表的填报到出口退税申报，进行点对点政策解读和申报辅导，给予我们实实在在的

帮助，让我们开展出口业务更有信心。”宁夏银冠食品有限公司财务负责人李璐璐说，今年以来，企业累计享受出口退税17万元，享受出口农产品免税收入300余万元。

税务部门通过推行出口退税无纸化办理和远程帮办模式，为符合条件的企业提供远程操作指导及资料远程审批，做到“即审、即退”，进一步简化流程，加速审批，实现出口退税业务按时办结率达到100%。“现在申报出口退税，不用再每月打印一堆资料带着跑，而且系统还能自动导入部分数据，给我们省了好多事。”马莹说。通过不断压缩出口退税业务办理时间，使退税从受理申报到收入退还书开具传递至银行全流程平均压缩办税时间近80%，极大缓解了企业的资金压力。

接下来，银川市税务部门将持续推动落实出口退税服务监管新机制，进一步提升政策精准推送力度，提升出口退税便利化、高效率水平，以更精细的服务和更有力的举措，助力绿色食品加工产业激活新动能，为区域高质量发展倾注税务力量。

记者 李鲲鹏